

# 新小区成“园中园” 车辆出入要缴“过路费”?

老小区物管:收停车费是为规范管理;律师:新小区业主有权通行

玄武区北苑小区是一个老小区,北苑之星则是4年前才落户北苑小区里的一个新小区。几年来,两小区和平相处,共用道路。但自上月北苑小区完成出新后,一场争端就开始了——北苑小区改为封闭式管理,北苑之星车主要么向北苑小区物管每月缴纳100元“停车费”,要么出示由北苑之星物管颁发的“停车证”,否则不许入内。而北苑之星400多位车主绝大部分没有停车证,他们对此表示愤怒:“雁过拔毛”、“变相收取过路费”……

北苑小区物管收费合理吗?北苑之星大多车主为何不愿办理停车证?昨天,记者对此进了调查。

## 小区被圈成“园中园” 车辆出入要缴“停车费”

北苑小区是1995年左右兴建的老小区,分为北苑一村、二村、三村。和南京大多数老小区一样,北苑小区长期没有物管,小区内部脏乱差问题突出。2005年,北苑之星小区落户北苑小区深处,共有700多户业主入住,小区实行封闭式管理,只有一个出口。业主出入必须要经过本小区大门,以及北苑小区的几个大门。

不过,因为北苑小区是开放式管理,几年来双方都相安无事。去年,南京市委领导视察北苑小区后作出批示,要求尽快对该小区进行出新。今年6月底,北苑小区焕然一新,周围砌起了围墙,由南京洁安序物业管理公司第一分公司接管,进行封闭式管理,三个大门口都配备了保安和电动门。

“出新是好事,但没想到引发了矛盾。”北苑之星业主说,北苑小区改成封闭式管理后,北苑之星就成了“园中园”。按说,规范管理对两家小区都是好事,但9月份管理北苑小区的洁安序物业公司发出一份告示,却让北苑之星的车主们大为光火。

“鉴于目前小区内机动车辆逐渐增多,还有相当一部分外面的车辆也停在小区,造成乱停乱放现象严重……经玄武区物价局核准,对小区内业主的车辆统一管理,统一收费,凭证出入。截止日期为10月8日。”玄武区物价局9月4日玄

价字[2009]20号文件批复,小汽车每月每辆收取100元。告示和物价局文件都只字未提“北苑之星”,但北苑之星的车主们认为,收费主要针对他们。

### 老小区物管:

收费是为防止乱停车

“我们小区有400多辆车,并且北苑小区新划的车位大多围绕着我们小区,明显就是针对我们收费的。”北苑之星车主朱先生称。而大多车主认为,洁安序公司其实是变相收取“过路费”,因为他们出入必须要经过北苑小区大门。“他们这是雁过拔毛啊!”车主们纷纷质疑。“我们当初购房时,这条道路就是公共的,现在圈起来就收费,合理吗?”“我们开车出入必须要经过北苑小区,难道让我们飞过去啊!”业主们在网上发帖,并向有关部门反映。

昨天上午,记者来到北苑小区,洁安序公司夏经理解释说,“我们收取的是在北苑小区内的停车费,不是过路费。”夏经理称,由于以往北苑之星部分车主把车停放在北苑小区内,小区业主很有意见。“现在小区既然出新了,就得规范管理,如果继续在这里停车,就得统一收费。”北苑之星车主也可以不用交这100元,“但他们必须把车停在自己小区内,并且进北苑小区大门时,要出示他们小区物业发的停车证。”要么交钱,要么出示停车证,否则不给进大门。

对此,北苑之星车主表示不可理喻:“我们绝大多数人都是一直把车停在北苑之星院内的,我们只是经过,凭什么不给我们进?”但大多车主表示,他们没有停车证,“但这是我们自己的事,跟北苑小区无关,更不是他们收费的理由。”

### 车主大多拒办停车证

北苑之星大多车主为什么没有停车证?他们的车是如何停放的?记者来到该小区时,发现小区地面的空地上到处停放着车辆,甚至消防通道上也停着车,而这些地方都没有划停车位。“业主们一直这样停车,我们只能规劝,他们不听,我们也没办法。”管理该小区的永和物业公司一名工作人员称。

然而,车主们却是另外一番说法。“开发商车位价格高得离谱!”正规停车位都在地下车库,每个车库开价8.2万元。“并且没有产权,只有20年使用期,买了车位,每个月还要交100元管理费。”车主朱先生说。如果只租不买,每个月停车费为280元,另外再交100元管理费,他觉得办停车证的成本

太高了。“在这样城郊接合部的住宅区,开价这样高,合理吗?”按照相关规定,小区停车费应由业委会和物业公司协商后确定,但北苑之星一直未成立业委会。业主们对高价车位无可奈何,绝大多数业主只能拒买或拒租,于是车就不得不随意停放。

小区停车费有没有标准和上限?对此,玄武区物价局表示,对于没有成立业委会的小区,暂时没有具体的相关规定,“这样的开价属于市场行为,不在我们的监管范围内。”

北苑之星小区停车费为何定价这样高?记者试图采访永和物业公司经理,但一天之内两次上门,一次致电,都被工

作人员告知“不在”。

### 政府协调暂不收费

10月8日是告示上的最后期限,由于北苑之星车主们一致抗议,洁安序公司多给了3天期限,但车主们不买账,坚持拒交费用。昨天,经协调,洁安序公司决定再多给一周的期限。矛盾发生后,红山街道等政府相关部门介入协调。

“街道城管科郑科长今天一天都在北苑小区,协调这个事情。”红山街道城管科工作人员称。昨天下午4点半,记者再次联系到洁安序公司夏经理。对方表示,“经街道协调,决定暂时不收费。”夏经理称,政府相关部门将和北苑之星的

开发商协调,争取让其降低车位的费用,让其业主能够办上停车证。“在这之前,北苑之星业主可以凭门卡出入大门。”

### [律师]

### 北苑之星业主有权通行

那么,洁安序公司的收费是否合理?对此,江苏环太律师事务所张太中律师认为,这两个小区的道路通行问题是历史遗留问题。根据法律关于“地役权”规定,北苑之星业主有权通行北苑小区的道路和大门。“这好比是两块相邻的庄稼地,甲地与水源之间隔着乙地,那么甲地要引水灌溉,就有权从乙地通过。”

快报记者 常毅 实习生 季铖

## 苏宁全国 VIP 节领跑十月家电市场

十一家电市场的火热刚刚退去,黄金周后家电市场的消费潜力又将被激发。家电巨头苏宁电器已于日前宣布从本周起将启动2009全国VIP节,开启以会员为主题的促销大幕。此外,由苏宁电器发起的“魅力新人”评选大赛也已经火热启动,参与新人将可获得超值大奖。

### 全国 VIP 节苏宁主推精品电器

随着生活水平的提高,消费者对家电的需求也越加“挑剔”。越来越多的新品家电出现在各个柜台并凭借非凡的功能和日趋成熟而人性化的设计成功博得消费者的喜爱。

苏宁电器有关负责人表示,从刚刚结束的十一黄金周销售情况来看,精品电器如大尺寸平板、名牌榨汁机、咖啡机、按摩椅、高端冰箱等将成为VIP节期间的重点主推,同时苹果旗下的笔记本电脑、MP4等精品同样成为苏宁制胜十月的法宝。

选和结婚套餐团购活动。11月10日前新人可将自己婚纱照或个人写真按网页样帖格式发送到指定评选版块——西祠胡同“魅力新人”评选专版“<http://www.xici.net/b604720/d99151019.htm>”,由西祠版友对参赛帖子进行点击和跟帖。

本次活动设置的奖项尤为动人。跟帖量最多的魅力新人钻石奖获得者将可获由苏宁电器与卓清钻石无限美共同送出的价值不菲精美钻戒、Mini笔记本、数码相机、手机等,同时第二名的黄金奖也有品牌上网本和钻戒一枚大礼入账,此外,法拉利车模光电鼠标等其余精美礼品也为其余获奖者准备到位。

### 参评“魅力新人”赢取钻戒、笔记本等大礼

### 考虑到 2009 年的婚庆高峰,苏宁电器与南京婚庆商家共同合作,又特别针对新人推出了“魅力新人”的评

奖和结婚套餐团购活动。11月10日前新人可将自己婚纱照或个人写真按网页样帖格式发送到指定评选版块——西祠胡同“魅力新人”评选专版“<http://www.xici.net/b604720/d99151019.htm>”,由西祠版友对参赛帖子进行点击和跟帖。

本次活动设置的奖项尤为动人。跟帖量最多的魅力新人钻石奖获得者将可获由苏宁电器与卓清钻石无限美共同送出的价值不菲精美钻戒、Mini 笔记本、数码相机、手机等,同时第二名的黄金奖也有品牌上网本和钻戒一枚大礼入账,此外,法拉利车模光电鼠标等其余精美礼品也为其余获奖者准备到位。

## 色韵东方彩妆 专业培训机构

2009新丝路中国模特大赛 江苏赛区唯一指定化妆造型

国际化妆师就业班 \* 化妆造型精英班 \* 专业影楼化妆班  
新娘跟妆师速成班 \* 专业美甲全能班 \* 自我形象提升班  
报名

报名  
名师团队▲真正的小姐授课▲免费试听▲预约报名可享学费  
TEL:025-84846008 13770338088 [www.njseyun.com](http://www.njseyun.com)

总部:大行宫(新世纪)广场B座26楼2616室

国家硬件维修工程师培训

工业与信息化部电子教育与考试中心

1.台式机硬件维修培训 5.硬盘维修培训

2.笔记本维修培训 6.综合班(长期和短期)

3.显示器维修培训 7.就业班 100%包就业

4.打印机维修培训 所有课都可以免费试听

地址:南京市太平北路 120 号 F2

网址:[www.999rb.com](http://www.999rb.com)

电话:025-83378122

## 邮政储蓄银行南京分行

### 无抵 押 贷 款

**对象:**个体工商户、农户、和冒业主(经营性贷款)  
**贷款限额:**上限 10 万元  
**贷款特点:**门槛低、放款快、无抵押  
**商务贷款:**房产抵押上限 100 万元

贷款热线:84727580 84707926

## 职称 / 学历 / 资格证

### 中高级职称 (南京或外省)

论文发表,专科本科、MBA、建设部八大员、监理师、电气工程师、会计证、心理咨询师、物业管理师等。

\* 快捷 \* 规范 \* 守信

电话:85941686 18901582068

地址:南京云龙北路 49 号

## 会计实践就业班

零起点,100%推荐工作,签订协议 10.13 开课

总账、用友软件、报税班

会计继续教育:10.20 开课

会计从业资格证

会计电算化

会计证

会计证